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Csapataink megszállntták
Kolomeát UÜLrr.-Ü 

X "IÁRA J

Több mint 6000 újabb orosz fogoly a Pruth körüli s a kárpáti har­
cokban — Dukla tájáról végkép elmúlt a veszély — A porosz földről 
kivert oroszok üldözése - Uj nagy harcok Észak-Lengyelországban

Debrecen, február 17.
Az északkeleti harctéren a tegnapi nap 

kimagasló eseménye: csapataink bevonulása 
Kolomeába. Meglepő, hogy Höfer altábor­
nagy mekkora részletezéssel Írja le mai je­
lentésében a Kolomea körül lefolyt harcokat 
és a város megszállásának körülményeit. A 
részletekre való kiterjeszkedésnek egyedüli 
magyarázata kolomeai győzelmünknek mesz- 
sze kiható fontossága. Kolomea birtokbavé­
tele egyet jelent a Pruth egész vonalának 
uralmával, e mellett Kolomea megszállásá­
val csapataink kezébe került a galíciai és bu­
kovinai vasútvonalak egyik legnagyobb ér­
tékű csomópontja. Érthető tehát, hogy az 
oroszok körömszakadtáig védelmezték itteni 
hadállásukat, mindamellett nem voltak ké­
pesek két napnál tovább tartani magukat 
csapataink támadásával szemben. Két napi 
harc után fejvesztett futásban kerestek me­
nedéket és még arra sem volt idejük, iiogy 
a Pruth hidját elpusztítsák. Itt 2000 orosz, a 
Kárpátok galíciai vidékén pedig 4040 oiosz 
adta meg magát katonáinknak, a tegnapi 
nap tehát több mint 6000 fogoly került ke­
zeinkbe.

A Mazuri-tavakruil kivívott világraszóló 
német diadal, amint már tegnap jelentettük, 
megsemmisítette a tizedik orosz hadsereget. 
A harcok azonban még mindig nem értek vé­
get. A németek, miután a lehető legalaposab­
ban kipusztitották az oroszokat a keletpo­
rosz határokból: észak, kelet és dél felől be­
törtek az orosz földre és folytatják az orosz 
seregroncsok összetörését. A legfőbb liadve- 
zetöség jelentésében tegnap közölt 50,000 
orosz fogoly még nem jelenti az eredmény 
teljes lezárását. Égy ma éjszaka érkezett 
táviratunk 160,000 orosz pusztulásáról be­
szél, ami az elesetteknek és a sebesülteknek a 
foglyokhoz való hozzáadásával nem mond­
ható túlzott számnak. Az orosz hadsereg 
teljes katasztrófáját a nagyherceg most az­
zal próbálja föltartóztatni, hogy Észak-Len- 
gyelországban kezdett újabb nagyarányú 
harcokat. Plock városának a németek által 
tegnap történt megszállása után ez uiabb 
harcok elé is bizalommal nézhetünk.

A tizedik orosz hadsereg megsemmisíté­
se napján a nyugati hadszíntéren is dicsősé­
ges harcokat vívtak a németek az egyesült 
angol-francia haderővel szemben, mintha

csak be akarták volna igazolni, hogy nem 
nyugatról kellett elvonni erőket az oroszok 
legyűrésére.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, február 17. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Két napi harc után tegnap délután elfog­
laltuk Kolomeát.

A várostól délre, Kluczow wk.-nál és 
Myszynnél, az oroszok a 15-ike óta tartó1 
harcokban szemmel láthatóan nagy erőfesz!-j 
téseket fejtettek ki, hogy a várost megtart­
hassák és nagyszámú erősítéseket vetettek 
harcba. A müut mindkét oldalán elönyomu- 
ló csapataink ellen intézett heves ellentáma­
dásokat több Ízben vissza kellett vernünk, 
mely alkalmakkor ágyúink jó hatása az el­
lenségnek nagy veszteségeket okozott. Dél­
után öt órakor sikerült az ellenséget, elkese­
redett védekezése ellenére, általános táma­
dással a város előtt elfoglalt utolsó állásából 
kiverni és a menekülő oroszokkal együtt Ko­
lomeát egy iramban elérni. A Pruth hídjának 
elpusztítását megakadályoztuk. A várost a 
menekülő oroszoktól inegtisztitottuk és meg­
szálltuk. 2000 oroszt elfogtunk, több gépfegy­
vert és 2 ágyut zsákmányoltunk.

A kárpáti szakaszon egész Wyszltow tá­
jékáig a harcok nagy makacssággal tovább 
folynak. Újabb 4040 foglyot szállítottunk be.

Az orosz-lengyelországi és a nyugat-ga- 
iiciai arcvonalon csak ágyuharc folyik.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A duklai csata
Budapest, február 17. A Magyarország 

tudósítója jelenti: Az orosz offenziva a Besz- 
kidekben végkép meghiúsultnak tekinthető. 
.lói informált helyeken azt a kijelentést tet­
ték, hogy végképen elmúltnak lehet tekintc-

Nadwornánál elfogott oroszok 
a debreceni állomáson

A Nudworna körüli harcokban elfogott 
több ezer orosz katona közül az első csoport 

9 tiszt és 600 ember — ma estefelé érke­
zett meg a debreceni állomásra. A tisztek, a 
kik között egy alezredes és egy őrnagy is 
volt, a pályaudvari vendéglő éttermében va­
csoráztak. Az egyik tiszt elbeszélte, hogy 
a Pruth köiili harcokban u mieink támadása 
ellendllliutatlan erejű s az ide vetett orosz 
erők minden kilátás nélkül harcolnak, mert 
a halálon és a fogságon kívül csak a vissza- 
vonulást választhatják.

A németek harcai 
a a oroszokkal

Berlin, február 17. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Memeltöl északra csapataink az ellensé­
get, amelyet mindenütt visszavetettek, Tau- 
roggen irányában a határon túl visszave­
tették.

Az Augustowtól keletre eső erdős vidé­
ken még sok helyen üldözési harcok folynak.

A Lonizátó! Kolno felé előrenyomult 
orosz hadoszlopot megvertük. 700 fogoly és 
7 géppuska került birtokunkba. — Szintúgy 
Grajewonál egy ellenséges osztagot Osso- 
wieczre visszavetettünk.

A Plock—Racionz között elfoglalt arc­
vonalon (Lengyelországnak a Visztulától 
északra eső részében) úgy látszik, maka­
csaid) harcok kezdődnek.

Lengyelországnak a Visztulától délre eső 
részében nincs újság.

160,000 orosz eltűnt
Köln, február 17. A Kölnische Zeitung

azt jelenti, hogy a Mazurl-tavaknál 160,000
orosz eltűnt.

A déli harctérről
Repülőgépünk Nikita palotája fölött
London, február 17. A Times jelenti:

I Egy osztrák-magyar repülőgép február hó 
ni azt a veszedelmet, amely az oroszok o/-;14.én mcgi€icnt Rjeka város fölött, ahol Ni
fenziváju következtében a Bártía, Eperjes, /v7Í(; montenegrói király leli palotája van. A 
Sztropkó, Kassa és Homonim felé vezető völ- repülőgépen gépfegyver is volt, amelyből tü-
gyeket és országutakat fenyegette. /eltek, de senkit sem találtak cl
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A szerbek és az. albánok harcai
Szolid, február 17. (Magyar Távirati 

Iroda.) Nisből táviratozzak: A szerb sajtó­
iroda jelenti, hogy a szerbek és a Szerbiába 
betört albánok között tegnap és tegnapelőtt 
folyton tartottak az ütközetek. A szerbek ré­
széről tegnap harminc ember meghalt. 
Prizremlet nem fenyegeti veszély.

Hag-y német sikerek
a belga-francia harc­

téren
Berlin, február 17. - (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) &.Jtagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A franciák és az angolok, nyilván keleten 
elért nagy sikereink által indíttatva, tegnap 
és a múlt éjjel különböző helyeken különö­
sen szívós harcokat kezdtek.

Az angoloknak az a kísérlete, hogy feb­
ruár 14-én elvesztett hadállásaikat visszafog­
lalják, meghiúsult. E közben ismét 4 tisztet 
és 170 főnyi legénységet vesztettek.

Az ellenségnek Remistől északkeletre el­
lenünk intézett támadásait visszavertük. 2 
francia tisztet és 179 főnyi legénységet el­
fogtunk.

Különösen hevesen tört az ellenség cham­
pagne'! vonalaink ellen. Sok helyen nagy el­
keseredéssel, közvetlen közelből folyt a harc. 
Egyes rövid szakaszainkba az ellenség be­
tört és ott a harc még tart. Egyébként az el­
lenség támadásait mindenütt visszavertük. 
Mintegy 300 franciát foglyul ejtettünk.

Az Argomieokban folytatjuk offenziván- 
kat. Az ellenség föhadállásából ismét elfog­
laltunk egyes részeket. 350 franciát foglyul 
ejtettünk és 2 hegyi ágyút és 7 gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

Bői de Pretrcben és Tóidtól északra a 
határról nincs újság.

Anglia blokádja
Elsiiiyedt angol hajók

Rotterdam, február 17. k' „Dulwich angol 
gőzös február 15-én a 2-ik szélességi foknál 
u levegőbe röpült. A „Wuwelct gőzös az 
Északi-tengeren aknára futott es elsiiiyedt, 
az „Abeokuta“ gőzös Quessant közelében 
szintén elsiiiyedt. Ez a két hajó is angol Iwió 
volt.

A kancellár a semleges államokhoz
Berlin, február 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Vossisclie Zeitung jelenti: Bethmann- 
Hohveg birodalmi kancellár újból figyelmez­
tetést küldött a semleges hatalmakhoz, hogy 
kerüljék a haditerületnek nyilvánított angol 
vizeket.

A dán sajtó az amerikai jegyzékről
Kopenhríga, február 17. A Sunday Times 

tengerészeti munkatársa ina: A német fe­
nyegetés a hadviselő és a semleges hatalmak 
békés kereskedelmi hajói ellen még mindig 
életben van. Sohasem várlak, hogy a semle­
ges hatalmak tiltakozása arra bírhatja Né­
metországot, hogy csal; a legkisebb mérték­
ben is letérjen az elhatározott iáról és az 
amerikai jegyzék, bármilyen erélyes is, soha­
sem lesz képes arra, hogy befolyásolja a hely­
zetet.

Egy francia hadvezér fia elesett
Frankfurt, február 17. A Frankfurter Zei­

tung jelenti, hogy Focit tábornoknak, az 
északnyugati harctéren operáló francia had­
sereg vezérének a fia a legutóbbi napokban 
vívott ütközetben elesett,

Török győzelem
az angolok fölött

' Konstantinápoly, február 17. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Milli távirati ügynökség 
jelenti: Február 15-én egy töröl; csapat külö­
nítmény előnyomná Koma felé. A törökök 
megtámadtak egy angol ágyunaszádot. Az 
angolok jelentékeny veszteséggel visszavo­
nultak. A törökök két ágyat és nagymennyi­
ségű hadiszert zsákmányoltak. Az ellenség a 
kormai erődítmények mögé menekült.

A görög—török affér elintézése
Konstantinápoly, február 17. (Magyar 

Távirati Iroda.) A görög-török incidens vég­
érvényes elintézési nyert. A konstantinápo­
lyi rendőrigazgató n a délután meglátogat­
ta a görög diplomáciai iigy\iveit és sajnál­
kozását fejezte ki a görög tengerészeti atta­
sé bántalmazása fölött.

Japán mozgósít
Berlin, február 17. Japánban részleges 

mozgósítást rendeltei; el, amennyiben három 
évfolyamot behívlak. Koreában kihirdették a 
kivételes állapotot.

Oroszországról
Miiekkor Rezső dr. előadása 

a Szabad Iskolában
A Szabad Iskolában ma tartotta Mitekkor 

Rezső dr. egyetemi tanár az Ipartestület 
dísztermét zsúfolásig megtöltő hallgatóság 
jelenlétében előadását Oroszországiéit.

Milekker tanár először azokat a terüle­
ti alakulásokat tárta a hallgatóság elé, ame­
lyek idők folyamán a nagy Oroszország tel­
jes kifejlődését eredményezték s amelyekkel 
aztán mintegy óriási polip, a maga csápjait 
kiterjesztette. Bemutatta az orosz birodalom 
összes jellemző vonásait, éghajlati, termőké- 
pességi, faji, néprajzi, vegetációs és gazda­
sági szempontokból. Részletesen tárgyalt e 
fekete ország gazdasági berendezkedéséről. 
Oroszország ugyanis főképen gabonatermelő 
ország, hiszen a Chermozium vidékén a ta­
laj egyedül erre alkalmas. Azonban Oroszor­
szág törekedett az ipari életet i.s megterem­
teni, ennek kifejlődését azonban meggátolta 
a nép természete, majd a görög keleti egyház 
sok ünnepe, amely bizony a munkának szám­
talan ízben való megszakítását kívánja meg. 
Az ipar emelése tekintetében odáig ment 
Oroszország, hogy magas védővámokat al­
kalmazott, — mindez azonban teljesen a me­
zőgazdasági termelés rovására történt, amely 
létezésének legfőbb eleme. A mezőgazdasági 
termelés kifejlődését másrészt megakasztotta 
a nnr-intézmény, amennyiben ugyanis ebben 
az országban egyéni birtok nincs és a pa­
rasztság az osztatlan birtokban részesedik, 
aminek meg az a hátrányos következménye, 
hogy bármilyen erőt is fejtsen ki a főid meg­
művelésénél, különös baszna nem származik. 
A parasztság, amely a lakosságnak körülbe­
lül 80 T -a, leginkább sajnálandó, mert iga­
zán középkori miivelctlenségbe siilycdt sze­
gény nép, akinek élete valódi szenvedés, aki­
nek életét a rossz termés következtében éh­
ínség fenyegeti. Táplálkozásuk nagyon rossz, 
amit fokoz az a nagy tisztátlatisaga, amely 
őt környékezi. Ez a körülmény okozza azt a 
nagy gyermekhalandóságot, api oly sehol 
sem oly nagy Európában, mint ebben az ál­
lamban. - Szellemi kultúráról alig beszélhe­
tünk, az irni-olvasni tudók száma igen cse­
kély,' amennyiben 100 újonc közül 39 tud csak 
irni-olvasni, a felsőbb társadalmi régiókban a 
tudás, ha meg is 'van, jórészt felszínes; ami 
irodalmi munkásság kifejlődött, az alkotott 
munkákat az éles megfigyelés és mély pszi- 
liikai szempontok jellemzik. Tárgyalt ez­
után a hadsereg berendezéséről és azokról az 
alakulatokról, amelyeket a szövetséges ne­

nnet — osztrák-magyar hadseregek akciói 
eredményezhetnek.

Milekker professzor előadását a közön­
ség feszült érdeklődéssel hallgatta és őt a fel­
olvasás befejeztével lelkes tapssal honorálta.

Milyen lesz a köztemető?
A köztemető-bizottság ülése

A városi köztemető-bizottságot Márk 
Eridre udvari tanácsos polgármester ma dél­
után négy órára értekezletre hívta össze, 
melyen a köztemető létesítésének tervét tü­
zetesen megvitatták.

A bizottság előadója Aczél Géza főmér­
nök volt, aki ismertette a köztemető létesíté­
séről hozott közgyűlési határozatot, majd fel­
vetette azt a kérdést, vájjon az egyházak be- 
lemennek-e abba, hogy a köztemető feleke- 
zetnclkiili legyen. E kérdésről az egyes egy­
házak meghívott képviselői nyomban nyilat­
koztak. Materny Lajos főesperes szükségte­
lennek mondta a köztemető felekezeti jelle­
gűvé nyilvánítását; utalt arra. hogy külön­
böző hitfelekezetekhez tartozók élnek házas­
ságban s a temető felekezeti jellege mellett 
nem lehetne egymás mellé temetni őket. Sem­
mi szükség nincs arra. — úgymond — hogy 
a halálban válaszfalakat állítsunk az .embe­
rek között. Kransz Vilmos főrabbi viszont 
a felekezeti jelleg föntartása mellett emelt 
szót, mert a zsidókat csak a zsidó rítus sze­
rint szabad eltemetni. Pápay János a ró­
mai katolikus egyház és Stefiin László a gö­
rög katolikus egyház képviseletében kijelen­
tették, hogy a köztemetőben nem kívánják a 
felekezeti jelleg kidomboritását.

Ezután egyéb részletkérdéseket tárgyal­
tak meg.

Rostás István főkapitány több ravatalo­
zó helyiség fölállítását kívánta. Erre köz­
egészségügyi szempontból is szükség van, 
mert vannak szegény házak, ahol a halott 
egy helyiségben van a család tagjaival.

A bizottság egyelőre négy. ravatalozó 
helyiséget vesz programba, amelyek mellé 
hullaházak (morgue) szükségesek. A rava­
talozó helyiségek mellett a gyászoló közön­
ség számára berendeznek egy helyiséget, a 
hol a szertartást is végezni fogják. Kell to­
vábbá egy tetemnéző helyiség és lakások a 
felügyelő, négy temetőőr és a szolgák szá­
mára.

A köztemetőről alkotandó szabályrende­
letbe felveszik egy halotthamvasztó kemence 
és urna-csarnok létesítését.

A temetőben kocsiutakat építenek, ahol 
a halottaskocsik bemehessenek s az utakat 
általában akként fogják elrendezni, hogy a 
gyászolók tömege ne legyen kénytelen na­
gyobb temetések alkalmával letaposni a síro­
kat. A kocsi-utakat makadámúm! burkolják. 
A köztemetőt a két sarkáról lehet majd meg­
közelíteni mindaddig, amíg a Kossuth-utcal 
temetőn át nem lehet vezetni egy fő-utat a 
Kossutli-utca folytatásaképen.

Minthogy a köztemető létesítésére terv- 
pályázatot kell hirdetni, szükséges, hogy a 
temető költségeiről legalább hozzávetőleges 
számításokat eszközöljenek. Aczél Géza fő­
mérnök számításai szerint a köztemetőt meg 
lehetne építeni 600,000 korona költséggel. A 
kiírandó tervpályázatra a bizottság a követ­
kező dijakat kívánja kitűzni: Első áij: a ki­
vitellel való megbízás, második áij: 3000 ko­
rona, harmadik áij: 1000 korona és feltartan­
dó volna még két 500—500 korona pályád!j. 
A tervpályázaton csak hazai tervezők vehet­
nének részt.

A bizottság a fentiekben ismertetett meg­
állapodásai elvi természetűek, azonban érte­
sülésünk szerint a tanács a közeli időkben 
hozzálát a köztemető kérdésének érdemleges 
megoldására irányuló munkálatokhoz.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Nebántsvirág, operett 3 fel­

vonásban.
PÉNTEK: A vasgyáros, színmű 4 felvonás­

ban.
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Az 1878-1882. évi ... . . . . . .
március hó 15-én vonulnak be

A hivatalos lap mai száma a következő 
bevonulási hirdetményt közli:

A népfelkelésre kötelezetteknek az 1886. 
évi XX. t.-c. alapján történt általános behí­
vása folytán azok az 1878., 1879., 1880., 1881. 
és 1882. évben született népfölkelésre köte­
lezett magyar állampolgárok, kik az 1914. 
évi november 16-tól december 31-ig terjedő 
időben megtartott népfelkclési bemutató szem­
lén vagy a későbbi utóbemutató szemlén nép­
felkelési fegyveres szolgálatra alkalmasak­
nak találtattak, az 1915. évi január havában 
400/eln. 18. szám alatt kiadott bevonulási 
hirdetmény rendelkezéseitől eltérőiig nem 
1915. évi március l én. hanem 1915. évi már­
cius hó 15-én amennyiben névszerint fel­
mentve nincsenek - - a népfelkelési igazol­
vány! lapon feltüntetett m. kir. honvédkfegé- 
szitő, illetőleg cs. és kir. kiegészítési kerületi 
parancsnokság székhelyére népfelkelési tény­
leges szolgálatra bevonulni tartoznak.

A hirdetmény a továbbiakban a már is­
meretes rendelkezéseket tartalmazza, a be­
vonulás módjára (meleg ruhával, két napi 
élelemmel ellátás sth.) vonatkozókig.

Mint értesülünk, Debrecen város polgár­
mestere holnap plakatiroztatja a bevonulási 
hirdetményt.

irtó háborút
hirdessünk a. férgek, tetvek és mindenféle 
más bogarak ellen, amikkel untalan találkoz­
hatunk a legnagyobb óvatosság mellett is. — 
Szegény katonáink egyéb fáradalmaik és fáj­
dalmaik mellett ezektől is sokat szenvednek. 
Mégis a szenvedések a kisebb baj ahoz ké­
pest, hogy milyen gaztettekre képesek kü­
lönösen a tetvek.

Ma még csak itt-ott halljuk emlegetni a 
kiütéses tífusznak a nevét (Typhus exanthe- 
maticus). Halljuk, hogy rémséges betegség, 
halljuk, hogy nagyon ragályozó és nagy jár­
ványok formájában szokott fellépni. Tudjuk, 
hogy a betegség előidézője egy bacillus-fajta 
(spirillum, hasadógomba) és c bacillus leg- 
szokottabb hordozója, terjesztője: a tetii. 
Csípése utján viszi a vérbe a betegség hacil- 
Insát.

Vannak az állatvilágban még ilyen jó­
akaró terjesztők. A patkány a pestist ter­
jeszti, a szúnyog a sárgalázat és maláriát. 
Brazíliában a szúnyog pusztítására olyan 
nagyszabású állami intézkedéseket tettek cs 
olyan apparátusokkal pusztították a szúnyo­
got, hogy egyes területeken teljes sikerrel 
járt a munka és azokon a helyeken az addig 
óriási ságaláz-iárványok majdnem teljesen 
megszűntek. A patkányok kiirtására az an­
golok Indiában nagy dijakat tűztek ki, úgy, 
hogy az elég jó jövedelmi, talán megélhetési 
forrás is.

4 miniket most közelebbről érdeklő ki­
ütéses tífusz terjesztőit: a tetveket, poloská­
kat tehát most fokozott mértékben figyel­
münkre kell méltatni. Alkohol, szublimál, ly- 
soform és sok más fertőtlenítő folyadékkal 
pusztíthatok, mégis talán legjobb védelem az 
exakte keresztülvitt tisztaság.

Kórházainkban az eljárás, a védekezés 
igy megy: a megérkező betegek egy helyi­
ségben levetkőznek, megnyiratuak, borotvál- 
tatnak, (űrödnek. Fürdő után teljesen tiszta 
fehérneművel tiszta ágyba kerülnek. A künn 
hagyott ruha a fertőtlenítőbe kerül. Magas 
fokú gőzbe.

»HDRECZENI FWiOETLEN UJS*<i

Mi civilek pedig irtsuk a tetveket és po­
loska k a t tűzzel- vassal.

A tífusz elleni oltásról is lehetne pár 
szót. Legközelebb.

dr. Szí.

a lárpáti karaklai

Örömömre szolgál ezt mélyen tisztelt 
főispán urnák tudomására hozni, hogy a haj- 
dmnegyei huszárok \ itéziil kitüntették ma­
gukat. Igen örvendenék s megtisztelne főis­
pán ur, ha pár sorban tudatná velem, hogy 
levelemet a nehéz posta-közlekedés dacára is 
megkapta.

Őszinte tisztelettel
Alsó-Takách.v Farkas Flemér, 

cs. és kir. huszárkapitány és lovas- 
detachement parancsnok.

v/zK
hurkos Elemér huszárkapitánynak úgy­

nevezett szabadcsapatáról sokat irtuk már a Egy debreceni huszártiszt kitüntetése,
fővárosi lapok. Ez a szabadcsapat a magyar 1 ‘x király megparancsolta, hogy M a I a n o 11 i
határszélen vívott harcok során számtalan- i !;a)OS f brece"i 7: huszárezredben főhad- 

- , ,. , , , .... í nag> n dk az ellenseggel szemben tanúsítottszó donto módón avatkozott bele a kuzde-j vitéz magatartásáért a legfelső dicsérő el­
lenibe s varatlan megjelenésével, meglepetés- i ismerés tudtál adassák.
szerű támadásaival az oroszoknak nem egy 
haditervét fojtotta vérbe. Most maga a sza­
badcsapat vezére: alsó-takáchy Farkas Ele­
mér kapitány írja meg pár markáns szóval 
a kárpáti hadműveletek diadalmas befejezé­
sét a Domahidy Elemér főispánnak küldött 
levelében, amelyből megtudjuk, hogy hajdú- 
menyei népfölkelő huszárok századának el­
lenállhatatlan rohama lökte ki a magyar ha­
tárból a betörő muszka hordákat. A német 
gárda elragadtatásától kisért támadásnak 
Dcbreczeni .U nő népffílkelő főhadnagy, a deb­
receni városi világítási vállalat igazgatója 
volt a vezére, akire most hősi bravúrja ré­
vén a szövetséges német hadsereg vezető­
ségének kitüntetése vár. A levelet, amely feb­
ruár 9-én kelt, itt közöljük egész terjedel­
mében :

Igen tisztelt Főispán Ur!
hadaink kiverték az oroszt Magyaror­

szág területéről. Német csapatokkal egyesül­
ve, Galicia területén nyomulunk előre.

A német gárda, melynek lovassága 
ezek között egy népfölkelő hu szár század (
az én parancsnokságom alatt áll, véres és 
nehéz küzdelmekben győzedelmeskedett a 
túlnyomó orosz sereg felett a legutóbbi na­
pokban.

A parancsnokságom alatt álló mintegy 
négy századnyi lovasságnak — a fent emlí­
tett népfölkelő huszárokon kiviil közös hu­
szárok, porosz és osztrák illánusok és ukrai- 
nai lovas önkéntesek — feladata az volt, 
hogy a porosz gárda előnyomulását fedezze 
és elfátyolozza és hogy az ellenségnek oldal­
ról jövő támadását egy hegy szorosban min­
den áron feltartóztassa.

Ezen feladat fényesen sikerült s ennek 
kivitelében oroszlánrésze a melyen tisztelt 
főispán ur megyéiéből való neptölkelő huszár­
századnak volt, melynek parancsnoka I)eb- 
reczeni Jenő főhadnagy, aki tudomásom sze­
rint városi tisztviselő Debrecenben. Bámula­
tos bravúrral támadtak a népfölkelö huszá­
rok és dacára az erős ellenséges tűznek, 
melyben a főhadnagynak a fejéről is lelőtték 
a csákót, a túlnyomó oroszt kivertek az ál­
lásukból s ezzel csapatom győzelmét hatha­
tósan elősegítették.

Igen valószínű, hogy Dcbreczeni főhad­
nagy, aki már jelenlegi rangját is soronkiviili 
előléptetés utján, vitézségéért kapta, a neme­
tek részéről is kitüntetésben fog részesülni.

4 német-porosz gárda tisztikara clia- 
gudtatással beszelt a lovasságunk ezen fegy­
vertényéről s igen meg vannak velünk elé­
gedve.

Elmaradó Szabad Iskolai előadás. —
I K e n é z y Gyula dr. udvari tanácsos egye- 
! térni tanárnak csütörtökre, f. hó 18-ára ki- 
• tűzött előadása közbejött akadályok miatt e 
j hétről elmarad. Ezen a napon a Szabad lsko- 
í Iában nem lesz előadás.

A polgármester fölhívása a tengeri­
ig melókhoz. M á r k Endre polgármester a 
következő felhívást bocsátotta ki:

I A in. kir. földmivelásiigyi miniszter ur 
6680. cin. sz. távirati rendeleté értelmében 
felhívom a törvényhatóság területén a ter­
melőket, hogy a községi elöljáróságnak ha­
ladéktalanul jelentsék be, hogy milyen meny- 
nyiségii tengerit akarnak eladni az országos 
gazdasági bizottság részére, 

i Az országos gazdasági bizottság leg- 
‘ magasabb áraknál többet, nevezetesen a kö- 
; zönséges és lóiogu vagy kevert tengeriért 
I métermázsánként 27 koronát, a cinquantin, 
I flórén tin, putyi és feliér gömbölyű tengeriért 
I métermázsánként .30 koronát fizet. A meg- 
I vett tengerit eladó egészséges minőségben 
I időszakilag száraz, morzsolt és rostált álla­
potban a rendelkezésére állott zsákokban 
vagy esetleg nyílt fuvarban, a legközelebbi 
vasut-vagy hajóállomásra szállítva akkor tar­
tozik átadni, mikor erre fclszólittatik.

A tengeri ára az átvételkor készpénzben 
azonnal kifizettetik, ezen készpénzfizetés nél­
kül a tengerit az eladó nem köteles átadni.

Minden eladó köteles akkor, mikor ten­
gerije már száraz és szállítható, a községi 
elöljáróságnak ezt azonnal szintén bejelen­
teni.

A tengeri készlet átvétele április és má­
jus hónapokban fog megtörténni, a vételár­
hoz a közönséges és lófogu vagy kevert ten-

Korona- ^ Telefon 
i—se.

Ma utoljára !
••

DRÁMA 3 FELVONÁSBAN. 
SZÍNES FELVÉTEL.

Ä hűtlen férj
Vígjáték két felvonásban

John lovat örökölt
oo Humoros oo

A rezervista álma
oo ITndi kurrikatura oo

Cowboy
szerelem
oo Dráma oo

Előadások S órától rendes helyárakkal.
tólagos bemenet.

Folvta-
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gerinél havonként egy korona, egyéb fajunk­
nál havonként 50 fillér többlet jár az el­
adónak. .

Bejelentésben bejelentő neve, bejelentett 
mennyiség, a tengeri fajtája és a legköze­
lebbi vasut-állomás pontosan föl legyen tün­
tetve; • ezen jegyzékeket február hó 28-án 
délután zárják le.

— Mágnás Flza mindkét gyilkosát halálra 
ítélték. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
Kúria ma hirdette ki Turcsányi Erzsi (Mág­
nás Elza) gyilkosainak biinpörében hozott 
Ítéletét. Mint ismeretes, a budapesti eskiidt- 
biróság Kóbori Rózsit mint felbujtót halálra, 
Nick Gusztávot pedig, aki Turcsányi Erzsit 
megfojtotta, életfogytig tartó {egyházra Ítél­
te. A Kúria helybenhagyta az ítéletnek Kó­
bori Rózsira vonatkozó Ítéletét, Nick Gusz­
távot azonban szinten halálra ítélte. Az itclet 
kihirdetése után a Kúria kegyelmi tanácsosa 
alakult át, amelynek határozata hivatalos 
titok.

Barakkok építése Debrecenben. — A
kereskedelmi- és iparkamara az építőiparo­
sok figyelmébe ajánlja, hogy Debrecenben 
az eddig épített barakkokhoz hasonló tipusu 
nagyobb számú barakkot fognak felállítani. A 
barakkok építéséhez szükséges anyagokat a 
katonaság bocsátja az építők rendelkezésé­
re, úgy, hogy a vállalkozóknak csak a felál- 
litási munkákat kel! elvégezniök. Az ajánla­
tokat legkésőbb február 20-ig a temesvári 
es. és kir. katonai parancsnokság építési osz- 
tályához keli beküldeni. Az ajánlati feltéte­
lek megtekinthetők a kereskedelmi- és ipar­
kamaránál.

Fényes mozi-estély. A hosszantartó 
háború a Vörös Kereszt Egyletre hovato­
vább újabb és újabb, nagyobbnál nagyobb , 
kötelességeket, áldozatokat ró. Ezen köteles- 
ségek teljesítésének elősegítésére elhatároz- j 
ták az alulírottak, hogy az Uránia tágas, fé- | 
nyes helyiségében március 11-én este mü-j| 
kedvelőkkel, mozi-filmekkel a Vörös Kereszt; 
Egylet javára egy nagyszabású estélyt ren-; 
deznek, ahol fellépnek Debrecen dilettáns 
attrakciói és gyermekek (a Ch. Percei Ca-, 
róla tanítványai), akik egy fényes, látva-1 
nyos háborús képben fognak közreműködni, j 
Felkérjük tehát a Vörös Kereszt Egylet ne-1 
vében az igen tisztelt szülőket, tekintettel a j 
célra, engedjék meg leány- vagy fiu-gyerme-i 
keiknek (a Percei Carola tanítványa), hogy | 
az említett képben részt vehessenek s ez_ al- j 
tál ők is hozzanak áldozatot a haza oltaia-i 
ra. Kérjük tehát a gyermekeket, szívesked­
jenek Ch. Percei Carolánál az Uráma-moz- 
góban délután 3—5-ig jelentkezni, még pedig 
mielőbb és minél nagyobb számban, hog> a 
háborús játék annál fényesebb és változato­
sabb legyen. Tisztelettel: F rátér Erzsébet, j 
a Vörös Kereszt Egylet aletnöke, Berger 
Móricné, Ch. Percei Carola.

A gazdaközönség figyelmébe. Debre­
cen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya fel­
hívja a gazdaközönséget, hogy akinek vető­
mag-burgonyára van szükség, február hó 
20-áig jelentse be azt a gazdasági ügyosz­
tályban (városház 1. emelet 14. ajtó).

A „Szökött katona" előadása az Urá­
niában. A ina esti premier az egész debrece­
ni közönséget érdekelni fogja, mert Szigli­
geti Ede ezen örökbecsű népszínműve a fil­
men is elsőrangú műélvezetet nyújt. A fősze­
replők: K. Megvesse Mari, Demjén Mari, 
Perky Kató, Rózsahegyi Kálmán, Stella Gyu­
la stb. mind művészettel oldottak meg fel­
adatukat. A magyar filmsorozat e legszebb 
müve négy napig marad műsoron. Jegyek 
előjegyzése délelőtt az Urania-szinhaz iro­
dájában, délután a pénztárnál. telefon 1--51.

NYlLTTtiL*)

Vidékről
spréblráetósekot legeélj! 
sűrűbb postaotalványnyaí j 
Ieladni. Az apróhirdetés I

; iőiivegfi a posiantalíány : 
' isolvénvén elfér. - Zár* , 
lorélben is leket; afekor 

1 a hirdetés éra levéllá'tpeg* 
bon cspfolandó.

1 Debreceni Független ÜJség 
lei efen srámal; 
SzerSesstésé; 3 -39 
öaűóhlratal 3 -39 és 18 
gverid» 19

SZABÓ
MUNKÁSOK
szállítási munkákra 
oo felvétetnek oo

fr Hl
Plac-utoa 9. szám.

F°9‘KreC>f
agy

/O Fillér

KÖZCMMZBASÁft
A Debreceni Első Takarékpénztár igaz­

gatósága, felügyelő bizottsága és választmá­
nya a napokban tartott ülésükön foglalkoz­
tak az 1914. évi zárszámadásokkal.

Illetékes helyről nyert értesülésünk sze­
rint az igazgatóság a mostani viszonyokra 
tekintettel a zárszámadások összeállításánál 
megfelelő gondossággal járt el és az évi tisz­
ta nyereségből a március 6-ára összehívandó 
közgyűlésnek részvényenként 30 korona osz­
talék kifizetését fogja javaslatba hozni.

BfüßKm p.spwnei-i v?,i«Sr.)£«/fi V gtíákí
I raktára UNDENFKLO J 
I JVi.NO fűszer- és gyarmat- 
1 áru naeykereskedésíhar. 
hénzBgyipalota. Telefon 
79.

6éíiCrövet
másfeles és két colos 
minden mennyiséget 
megveszek. _

Tábori
nostai bélyegzővel lebé­
lyegzett borítékért vagy 
levelezőlapért darabon 
ként 5 fillért fizetek. 
Kölcsey-utca IS.

2 3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 10. szám.

I&kniatar papírén 
kapható a kiadóban.

"Sí

JJj

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

palim
Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debrecaen, Ptac-utca 30, es.

Öebi e)M»M leg oafcj c fcb, log elv ":oiö >b $aví.g<>.;ti

íííaAí-fl— TELEPÜK tü-5i.

Csütörtökön tébruár hó 15-ái\ 
Pénteken február hó I 9-én 
Szombaton február hó 20-án 
Vasárnap február hó 21-én

Ä budapesti dia­
dalmas sikere 
után a vidéken 
elsőnek az Ura­
nia mutatja be

A SZÖKÖTT

Tábori borítékok 
I 2 fillérjével kaphatók » 
kiadóhivatalban.

i leHíiós leveleket 
; csakis kellő igazolás el- 
I lenében ad ki a kiadó 

hivatal

Lakbérleti mhilyast
kiadó cédulák bármilyen 

, felírással kaphatók a ki- 
i adóhivatalban.

Sf.énvünetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kaonoédnlái 
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

egy csinosan 
bnioresettnt 
cat sióbalür- 
dSszobávsl a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.

Telefonszám : 9-28.

Zamátic
cimtábla megrendelhető
Hoffman és Krouovitz _ . . a oacégnél Piac-u. 49. Telefonszám . 8-^».

ml

____  LÉ BUfflu»81
DBBBBC^EW,Kl3temp!omba,ziy
HAJDÚ VARMEOYE SZÄL L 1 T Ö I.

:: KATONA

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Női divatáruház 
Külön szőnyegooztály ::

Szabott árak,
••
69

BÄI
Színmű l előjátékkal 
,y felvonásban. Irta : 
SZIGLIGETI EDE.

A darab főszereplői 
a budapesti Nemzeti 
Színház tagjai :i :: 
Rózsahegyi Kálmán, 
K.Hegvesi Mari,Orm­
ién Mari, Mészáros 
Alajos, Berkv Kató a 
kolozsvári Nemzeti 
Színház tagja, Stella 
Gyula a budapesti 

Vígszínház tagja.

Omapbbitös fiiján
nyoniá#$a!;

1000 színes jóminőségtt bontók K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6 —
1000 féliv üzleti levélpapír . . , 7 —
1000 színes levelező-lap . „ 5'20
Egyéb nyomtatvány is elogáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

- mellett

_____ ...... - 9 órakor kezdődj
Nem folytatólagos bemenet. Renda 

helyárak.

Az előadások pontosan 
nek. — Nem 1«

HOFFMANN 88 KRONOVITZ
«.ÖNYVNYOMDÁJABABÍ

DEBRECZEN. PIACZ-UTCZA 40.
IFI

Nyomatott HoHmaim és Kronovitr. könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával sr.cmhen.


